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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR, EM 13 DE MARÇO DE 2026 

(Aprovada na 2ª sessão ordinária, em 10/04/2026) 

Aos TREZE DIAS do mês de MARÇO de dois mil e vinte e seis, às dez horas, sob a presidência do Diretor-
Geral, professor Maurício Saldanha Motta deu-se início à primeira sessão ordinária do Conselho Diretor, com a
presença dos conselheiros: Heitor Soares, Eduardo Soares Ogasawara, Leydervan Xavier, Ana Letícia Couto,
Dalton Carestiano, Vania Correa e Terezinha Tripoli. Convidados Presentes: Professor Diego Carvalho(diretor da DIGES)
e equipe. Professora Bianca Tempone ( diretora da DIRAP) e equipe. Professora Dayse Pastore(Diretora da DIREN).
Professora Luciana Espindola(Diretora substituta da DIREX) 1. EXPEDIENTE INICIAL  O Presidente abriu a sessão,
dando boas-vindas e destacando a perspectiva de um ano de intenso trabalho e resultados exitosos. 1.1 Aprovação da

ata da 8ª sessão ordinária de 2025 A ata foi aprovada por unanimidade, sem manifestações do Pleno, em regime de
votação por contraste.1.2 Aprovação de Moções de Homenagem: Foram aprovadas moções de agradecimento aos
órgãos e setores que contribuíram voluntariamente nas ações após o evento de 28 de novembro, com ajustes de
redação sugeridos. 2. ORDEM DO DIA 2.1 a 2.3 Incorporação de bens Foram apreciados em bloco os processos
referentes à incorporação de bens materiais (incluindo doações da Ternium Brasil LTDA e projetos FAPERJ). Após
manifestação do conselheiro Eduardo de reconhecimento aos responsáveis, os itens foram aprovados por
unanimidade. 2.4 Desfazimento de bens permanentes: Aprovada por unanimidade a autorização para desfazimento de
bens eletroeletrônicos, de informática e mobiliários. Destacaram-se o alto volume de resíduos gerados, o custo de
reposição e o ciclo de vida médio dos equipamentos. 2.5 Processo sobre Atividades Esporádicas por Retribuição

Pecuniária (AERP)  Deliberada a criação de comissão para análise do processo, composta pelos
conselheiros Eduardo Ogasawara , Heitor Soares, Leydervan Xavier e Rafaelli Carvalho. 2.6 Relatório de Gestão 2025 O
Documento foi apresentado pelo Diretor de Gestão estratégica, professor Diego Carvalho e equipe, que ressaltou o
caráter coletivo e de prestação de contas do documento. Foram destacados avanços nas áreas de ensino, pesquisa,
extensão, infraestrutura, permanência estudantil e comunicação institucional, além de indicadores relevantes da
instituição. O debate abordou, entre outros pontos: a necessidade de fortalecimento de ações de equidade de
gênero; a ampliação da transparência e comunicação dos resultados para a comunidade; alguns ajustes de forma no
documento. Em regime de votação por contraste, o relatório foi aprovado por unanimidade. 2.7 Plano Operativo Anual

(POA) 2026: O documento foi apresentado pela Diretora de administração e planejamento, professora Bianca Tempone e
sua equipe, que detalhou as diretrizes orçamentárias, prioridades institucionais, limitações ûnanceiras e desaûos na
execução. Foram abordados temas como custeio, investimentos, obras prioritárias, assistência estudantil e dependência
de emendas parlamentares. Após discussões e sugestões, o POA 2026 foi aprovado por unanimidade. 3. EXPEDIENTE

FINAL 3.1 Assuntos Gerais: O Presidente solicitou o registro em ata  da ocorrência relevante de natureza patrimonial,
informando que, no dia 05 de março, houve uma invasão do gabinete da Direção-Geral, ocasião em que se veriûcou a
ocupação da sala do Conselho Diretor (CODIR). Segundo relatado, participaram do ato estudantes do CEFET/RJ, bem
como a Sra. Alline Pedrotti. O episódio resultou em danos materiais, acarretando custos à instituição para reparação e
recomposição do patrimônio público. O Presidente destacou ainda que, durante a ocorrência, diferentes pautas e
reivindicações foram apresentadas de forma simultânea, o que contribuiu para a sobreposição de demandas e diûcultou a
condução organizada do diálogo. Ressaltou que foram observadas condutas incompatíveis com o ambiente institucional,
caracterizadas pela falta de urbanidade e por ações que extrapolaram os limites do exercício legítimo de manifestação. Em
razão da gravidade dos fatos, a necessidade de registro formal em ata conforme orientação da Procuradoria Regional
Federal da 2ª Região. O Presidente informou que a instituição dispõe de registros comprobatórios dos atos de depredação
ocorridos nas dependências afetadas. Informou que, na semana subsequente ao ocorrido, foi realizada reunião com
representantes estudantis, conduzida em ambiente de diálogo institucional e de forma respeitosa, com o objetivo de
restabelecer canais de comunicação e tratar das demandas apresentadas pelos estudantes. Por ûm, comunicou que a
administração vem avaliando a adoção de medidas preventivas e corretivas, com vistas à proteção do patrimônio público e
à preservação da ordem institucional, destacando que os prejuízos envolveram, além de danos materiais, situações de
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